
INFORMACIJA  

o realizaciji Zaključka Vlade Crne Gore broj: 07-319/23-3453/2 od 20.07.2023. 
godine  

 
 
Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 12. jula 2023. godine, usvojila Informaciju o 
izvođenju hitnih radova na rijekama Lim, Tara i Grnčar u cilju regulacije vodotoka i zaštite 
od štetnog dejstva voda, koju je dostavilo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede, na predllog Uprave za vode.  
 
U skladu sa Zaključkom, Vlada je zadužila Upravu za vode da, odredi prioritetne lokacije 
za hitne radove u cilju zaštite od izlivanja, obezbijedi nadzor nad izvođenjem radova, 
izvrši geodetsko snimanje i obilježavanje prije početka i završetka radova, obezbijedi 
finansijska sredstva za realizaciju predmetnih radova, kao i da prati sve aktivnosti na 
izvođenju hitnih radova na rijekama Lim, Tara i Grnčar i o tome informiše Vladu. 
Takođe je istim zaključkom preporučeno opštinama kroz koje protiču rijeke Lim, Tara i 
Grnčar: Plav, Gusinje, Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Mojkovac i Kolašin, da izaberu 
izvođače radova, obezbijede lokaciju za deponovanje materijala i zaključe ugovor o 
izvođenju predmetnih radova. 
 
Izvođenje hitnih interventnih radova bilo je neophodno sprovesti zbog obezbjeđenja 
protočnosti vodotoka i zaštite od poplava. Uprava za vode je pratila realizaciju hitnih 
regulacionih radova kome su prethodile brojne višemjesečne aktivnosti na odabiru 
lokacija i svim drugim procedurama potrebnim za obavljanje ovog kompleksnog posla. 
Izvršen je obilazak terena, urađena je analiza i napravljena procjena kritičnih i 
najugorženijih područja. Nakon toga sačinjeni su Izvještaji sa lokacijama na kojima će se 
izvoditi radovi, smjernicama i opisom izvođenja predmetnih radova. Kako bi pratili sve 
aktivnosti na terenu odredili smo samo po dvije najkritičnije lokacije za svaku opštinu a 
koje su prioritetne za izvođenje radova, sve u cilju zaštite od poplava. 
 
U daljem postupku, sproveden je postupak tenderske procedure za izbor firme koja će 
vršiti geodetska snimanja i obilježavanja i nadzor nad predmetnim radovima. U 
propisanim rokovima izabran nadzorni organ „Civil Engineer“ doo Podgorica za vršenje 
nadzora nad izvođenjem radova, dok su opštine na čijim teritorijama gravitiraju riijeke 
Lim, Tara i Grnčar izvršile odabir izvođača i sa istim zaključile ugovore o izvođenju radova 
kao i obezbijedile lokacije za deponovanje materijala. 
Prije početka radova izvršeno je geodetsko snimanje i obilježavanje predmetnih lokacija 
za svaku opštinu gdje gravitiraju rijeke Lim, Tara i Grnčar.  
 
Nakon obezbjeđenja svih neophodnih uslova za početak izvođenja radova, od strane 
Uprave za vode izdate su saglasnosti za izvođenje hitnih radova za sljedeće opštine: 
Mojkovac - lokacije Biznis zona i Slatina, Berane - lokacije Talum i Pešca, Gusinje - 
lokacije Pirovići i Centar grada, Andrijevica - lokacije Lugovi Novovića i Pobljenici i Bijelo 
Polje - lokacije Zaton i Ušće Bistrice. 

Napominjemo da je za Opštinu Kolašin takođe izvršen odabir dvije najkritičnije dionice za 
izvođenje hitnih radova, ali lokalna samouprava nije pokazala zainteresovanost za 
predmetne radove i isti se nijesu realizovali. 



 
Nadzorni organ „Civil Engineer“ doo Podgorica uveo je izvođače u posao, pratio je radove 
i davao naloge za prilagođavanje radova postojećim terenskim uslovima. 
 
Opština Bijelo Polje nije realizovala predmetne radove za lokacije: Zaton 2 i Ušće rijeke 
Bistrice u Lim (Bistrica). Opština je zaključila ugovor o izvođenju radova sa izvođačem 
„Komunalno - Lim“ doo Bijelo Polje i odredila lokacije za deponovanje materijala. Prvi 
problem koji je predočen da, preduzeće koje ima zaključen ugovor o izvođenju radova  
„Komunalno - Lim“ doo B. Polje, ne posjeduje mehanizaciju za ovu vrstu radova, za šta 
je bilo potrebno vrijeme za obezbjeđenje iste. Dana 06.11.2023. godine nadzorni organ 
je uveo izvođača radova u posao. U izvještaju nadzora je konstatovano za lokaciju 
Bistrica da Izvođač radova nije mogao da dobije saglasnost mještana oko korišćenja 
pristupnog puta koji prolazi kroz privatne parcele i vodi do predmetnog spruda. Nakon što 
je Izvođač radova našao alternativni put do spruda, mještani su dostavili urgenciju 
(peticiju) za obustavu radova na rijeci Lim u mjestu Unevina i radovi nijesu izvedeni. Za 
lokaciju Zaton 2 u Izvještaju nadzora je konstatovano da Izvođač radova nije mogao da 
dobije saglasnost mještana oko korišćenja pristupnog puta koji prolazi kroz privatne 
parcele i vodi do predmetnog spruda i da takođe radovi nijesu izvedeni. Shodno 
navedenom, može se nesporno zaključiti da se radovi u Opštini Bijelo Polje nijesu mogli 
realizovati, jer nijesu bili obezbijeđeni uslovi za izvođenje predmetnih radova, a što je 
konstatovano u Izvještaju nadzornog organa.  
 
Tokom izvođenja radova konstatovano je od strane nadzornog organa promjena na 
terenu zbog velikih padavina i porasta vodostaja, i za lokaciju Pešca data je saglasnost 
za proširenje zahvata cca 100m uzvodno, kako bi se zaštitio dio obilaznice i smanjio 
negativan uticaj rijeke Lim. Nadalje, inspekcijskim nalazom kao i u izvještaju nadzornog 
organa konstatovao je da se na lokaciji Pirovići, opština Gusinje zahvat treba proširiti cca 
100 metara uzvodno od lokacije Pirovići, da bi se zaštitila lijeva obala koja je u privatnom 
vlasništvu, a sve od negativnog uticaja voda Grnčara. Kako bi se ovaj problem riješio data 
je od strane ovog organa saglasnost da se predmetni radovi izvedu 100m uzvodno 
neposredno iznad početne (gornje) granice lokacije Pirovići, na način da se ukloni 
nataloženi materijal sa desne strane i sredine korita koji vode Grnčara usmjerava ka 
lijevoj obali i ugrožava privatno imanje. 
 
Nakon završetka hitnih radova u opštinama: Mojkovac, Berane, Andrijevica i Gusinje, 
nadzorni organ izvršio je geodetsko snimanje deponovanog materijala, sačinjeni su 
Izvještaji stručnog nadzora 05.04.2024. godine, dostavljeni geodetski elaborati i 
građevinski dnevnici sa dokaznicama o količini deponovanog materijala. Takođe, želimo 
i da napomenemo da se hitni interventni radovi nijesu mogli realizovati u 2023. godini i 
isti su produženi zbog visokog vodostaja koji je pokrivao veći dio sprudova što su uslovile 
velike padavine a i niske temeperature koje nijesu omogućile ulazak mašina u korito 
vodotoka.  
 
Finansijska sredstva za nadzor nad izvođenjem radova kao i geodetsko snimanje i 
obilježavanje prije početka i završetka radova obezbijedila je Uprava za vode, kroz  
kapitalne izdatke i Program korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama.  
 



Finansijska sredstva za izvođenje radova obezbijeđena su na način i pod uslovom da, 
Izvođač radova kojeg imenuje opština i zaključi ugovor sa istim, može otkupiti višak 
izvađenog materijala, shodno visini naknade za izvađeni materijal iz vodotoka koja je 
utvrđena čl. 10  Odluke o visini i načinu obračunavanja vodnih naknada i kriterijumima i 
načinu utvrđivanja stepena zagađenosti voda ("Službeni list CG", br. 29/09, 39/19, 96/20 
i 74/21). Na osnovu Izvještaja nadzora o količinama viška deponovanog materijala 
izvršen je obračun naknade za izvađeni višak materijala iz vodotoka za predmetne 
lokacije. Prihod po osnovu donijetih rješenja o naknadama za izvađeni višak materijala iz 
vodotoka iznosi 138.363,60 €. 
 
Sve navedene aktivnosti su sprovedene u skladu sa zakonom kojim se uređuje oblast 
upravljanja vodama, uz aktivno učešće opština, stručnog nadzora, a sve u skladu sa 
navedenim zaključkom Vlade Crne Gore. 
 
Nadzorni organ vršio je nadzor nad izvođenjem radova, dok je Uprava za vode u 
kontinuitetu pratila situaciju na terenu uz dobru komunikaciju sa opštinskim i inspekcijskim 
organima, kao i lokalnim stanovništvom kako bi se ispratili radovi i osiguralo bezbjedno 
okruženje.  
 
U konačnom, hitni interventni radovi su realizovani i isti su dali pozitivne rezultate, a 
takođe i kvalitetnu komunikaciju i koordinaciju sa lokalnim samoupravama kako bi ovi i 
drugi izazovi na terenu bili riješeni kroz konstruktivan zajednički pristup, a sve u cilju 
zaštite od poplava, održavanja vodnih objekata i uređenje vodotoka.  

  




